

**Kamer
van Volksvertegenwoordigers**

ZITTING 1986-1987

6 JANUARI 1987

WETSONTWERP
tot wijziging van de wet
van 2 december 1957 op de rijkswacht

AMENDEMENTEN

Nr. 2 VAN DE HEER UYTTENDAELE

Enig artikel.

De eerste zin aanvullen met wat volgt: « *op vrijwillige basis* ».

VERANTWOORDING

Het lijkt normaal dat dergelijke aanwijzing slechts kan gebeuren mits de miliciens zich daartoe zelf kandidaat stelt.

De Minister heeft ook uitgelegd dat het aldus zou gebeuren.

Het is best dit principe in de wet zelf vast te leggen.

R. UYTTENDAELE.

Nr. 3 VAN DE HEER CHEVALIER

Enig artikel.

Dit artikel aanvullen met wat volgt:

« *Deze dienstplichtigen moeten tijdens de dienst uniformen dragen die duidelijk te onderscheiden zijn van de uniformen van de rijkswacht.* »

VERANTWOORDING

De dienstplichtigen zouden geen enkele bevoegdheid van gerechtelijke politie hebben. Voor de burger is het belangrijk om weten of de persoon in dienst bij de rijkswacht, met wie hij te maken heeft, al dan niet bevoegdheid van gerechtelijke politie heeft. Daarom moet de burger de dienstplichtigen kunnen onderscheiden van de « echte » rijkswachters.

Zie:

- 707 - 86/87:

- Nr. 1: Wetsontwerp.
- Nr. 2: Amendement.

**Chambre
des Représentants**

SESSION 1986-1987

6 JANVIER 1987

PROJET DE LOI
modifiant la loi
du 2 décembre 1957 sur la gendarmerie

AMENDEMENTS

N° 2 DE M. UYTTENDAELE

Article unique.

Compléter la première phrase par ce qui suit: « *sur base volontaire* ».

JUSTIFICATION

Il paraît logique que l'affectation de miliciens à la gendarmerie ne soit possible que si ceux-ci se portent candidats.

Le Ministre a d'ailleurs précisé qu'il en serait ainsi.

Il est dès lors souhaitable d'inscrire ce principe dans la loi.

N° 3 DE M. CHEVALIER

Article unique.

Compléter cet article par ce qui suit:

« *Durant le service, ils portent des uniformes qui peuvent être clairement distingués de ceux de la gendarmerie.* »

JUSTIFICATION

Dans la mesure où les miliciens n'auront aucune compétence de police judiciaire, il sera important pour les citoyens de savoir s'ils se trouvent en présence d'un « gendarme » qui possède ou non cette compétence. C'est pourquoi les miliciens devront être aisément reconnaissables à leur uniforme.

Voir:

- 707 - 86/87:

- N° 1: Projet de loi.
- N° 2: Amendement.

Nr. 4 VAN DE HEER CHEVALIER

Enig artikel.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« *Dienstplichtigen kunnen enkel op eigen aanvraag in dienst worden gesteld bij de rijkswacht.* »

VERANTWOORDING

Deze bepaling was weliswaar reeds opgenomen in het oorspronkelijk artikel 1, § 2, van het ontwerp tot vaststelling van de legersterkte voor het jaar 1987 maar dit gold enkel voor 1987. Indien er bij de dienstplichtigen onvoldoende kandidaten zijn om hun dienstplicht bij de rijkswacht te vervullen, zou deze bepaling voor de komende jaren kunnen worden weggelaten.

Nr. 5 VAN DE HEER CHEVALIER

Enig artikel.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« *Op eenvoudige aanvraag van deze dienstplichtigen moet hun indienststelling bij de rijkswacht worden beëindigd, en moet hen worden toegelaten hun dienst verder bij het leger te vervullen.* »

VERANTWOORDING

Jonge dienstplichtigen zullen niet steeds met volle kennis van zaken aanvragen om bij de rijkswacht in dienst te worden gesteld. Teneinde sociale drama's te vermijden moet daarom mogelijk worden gemaakt dat dienstplichtigen terugkeren naar het leger om hun verdere dienstplicht te vervullen.

Nr. 6 VAN DE HEER CHEVALIER

Enig artikel.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« *Deze dienstplichtigen mogen de in titel IV bepaalde ambtsverrichtingen van de rijkswacht niet vervullen.* »

VERANTWOORDING

Dienstplichtigen hebben niet de vereiste opleiding en beroepsbekwaamheid om opdrachten van administratieve politie en van gerechtelijke politie te vervullen.

Nr. 7 VAN DE HEER CHEVALIER

Enig artikel.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« *Deze dienstplichtigen mogen tijdens de dienst geen vuurwapens dragen.* »

VERANTWOORDING

In alle middens wordt de jongste jaren beklemtoond dat een goede opleiding van politiemensen in het gebruik van wapens — letterlijk — van levensbelang is. De basisopleiding die de dienstplichtigen in het leger hebben genoten kan daarvoor niet volstaan.

Nr. 8 VAN DE HEER CHEVALIER

Enig artikel.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« *De rijkswacht vergoedt uit haar begroting het leger voor de kosten die het maakte om deze dienstplichtigen een basisopleiding te verstrekken. Het bedrag van deze vergoeding wordt door de Koning bepaald.* »

Nº 4 DE M. CHEVALIER

Article unique.

Compléter cet article par ce qui suit :

« *Les miliciens ne pourront être affectés à la gendarmerie que s'il en font eux-mêmes la demande.* »

JUSTIFICATION

Cette disposition est déjà contenue dans l'article 1^{er}, § 2, initial de la loi fixant pour l'année 1987 le contingent de l'armée, mais elle ne vaut que pour 1987. Elle pourrait être supprimée pour les années suivantes s'il s'avérait que le nombre de miliciens disposés à faire leur service à la gendarmerie est insuffisant.

Nº 5 DE M. CHEVALIER

Article unique.

Compléter cet article par ce qui suit :

« *Ces miliciens peuvent, sur simple demande, quitter la gendarmerie et poursuivre leur service militaire à l'armée.* »

JUSTIFICATION

Il n'est pas certain que tous les miliciens qui choisiront d'accomplir leur service à la gendarmerie le feront en toute connaissance de cause. Il est donc nécessaire, pour éviter des drames sociaux, qu'ils puissent retourner à l'armée pour y achever leur terme de service.

Nº 6 DE M. CHEVALIER

Article unique.

Compléter cet article par ce qui suit :

« *Ils ne peuvent exercer les fonctions prévues au titre IV.* »

JUSTIFICATION

Les miliciens n'ont ni la formation ni l'aptitude professionnelle requises pour accomplir des missions de police administrative et de police judiciaire.

Nº 7 DE M. CHEVALIER

Article unique.

Compléter cet article par ce qui suit :

« *Ils ne peuvent porter d'armes à feu pendant le service.* »

JUSTIFICATION

Depuis plusieurs années, tout le monde s'accorde à reconnaître que la formation des policiers en matière de tir revêt — au sens propre — une importance vitale. L'instruction de base des miliciens est insuffisante à cet égard.

Nº 8 DE M. CHEVALIER

Article unique.

Compléter cet article par ce qui suit :

« *La gendarmerie indemnise, à charge de son budget, l'armée des dépenses qu'elle a consacrées à l'instruction de base de ces miliciens. Le montant de cette indemnisation est fixé par le Roi.* »

VERANTWOORDING

Het gaat niet op dat het leger aan de dienstplichtigen een basisopleiding moet verstrekken en de kosten daarvan moet dragen, zonder dat zij de vruchten kan plukken van de geleverde inspanningen.

Nr. 9 VAN DE HEER CHEVALIER

Enig artikel.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« Deze dienstplichtigen zijn gehouden door het beroepsgeheim voor alle gegevens waar zij uit hoofde van de dienst kennis van krijgen.

» Artikel 458 van het Strafwetboek is van toepassing. »

Nr. 10 VAN DE HEER CHEVALIER

Enig artikel.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« Deze dienstplichtigen krijgen bij de rijkswacht een beperkte opleiding van ten minste 240 uren ».

VERANTWOORDING

In politiekringen wordt algemeen aanvaard dat een goede opleiding ten minste 600 uren vergt, en dat een opleiding van 300 uren het minimum minimorum is. Daarom moet, na de basisopleiding in het leger, toch minstens een bijkomende opleiding van 240 uren bij de rijkswacht worden voorzien.

Nr. 11 VAN DE HEER CHEVALIER

Enig artikel.

De woorden « aangewezen worden voor » vervangen door de woorden « in dienst gesteld worden bij ».

Nr. 12 VAN DE HEER CHEVALIER

Enig artikel.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« Deze dienstplichtigen moeten de volle leeftijd van éenentwintig jaar hebben bereikt ».

VERANTWOORDING

Het optreden als rijkswachter vereist een goed beoordelingsvermogen en grote koelbloedigheid. Daarom mogen de taken van rijkswachters niet worden toevertrouwd aan erg jonge mensen, ten minste niet als ze niet de volledige normale opleiding hebben doorlopen.

Nr. 13 VAN DE HEER CHEVALIER

Enig artikel.

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Enig artikel. — In de wet van 2 december 1957 op de rijkswacht wordt een artikel 70ter ingevoegd, luidend als volgt :

» Art. 70ter. — Dienstplichtigen kunnen in dienst gesteld worden bij de rijkswacht.

» Deze dienstplichtigen blijven onderworpen aan hetzelfde statuut als de andere dienstplichtigen en hebben geen enkele bevoegdheid van gerechtelijke politie. »

JUSTIFICATION

Il serait injuste que l'armée doive dispenser une instruction de base aux miliciens et en supporter les frais, sans la moindre contrepartie pour les efforts consentis.

N° 9 DE M. CHEVALIER

Article unique.

Compléter cet article par ce qui suit :

« Ils sont tenus au secret professionnel pour tous les renseignements dont ils ont connaissance du chef de leur service.

» L'article 458 du Code pénal est d'application. »

N° 10 DE M. CHEVALIER

Article unique.

Compléter cet article par ce qui suit :

« Ils reçoivent à la gendarmerie une formation limitée d'au moins 240 heures ».

JUSTIFICATION

On estime généralement dans les milieux de la police qu'une bonne instruction nécessite au moins 600 heures et qu'une instruction de 300 heures constitue un minimum absolu. Il faut dès lors prévoir une formation complémentaire de 240 heures au moins à la gendarmerie après l'instruction de base reçue à l'armée.

N° 11 DE M. CHEVALIER

Article unique.

Dans le texte néerlandais, remplacer les mots « aangewezen worden voor » par les mots « in dienst gesteld worden bij ».

N° 12 DE M. CHEVALIER

Article unique.

Compléter cet article par ce qui suit :

« Ces miliciens doivent être âgés de vingt et un ans accomplis ».

JUSTIFICATION

L'exercice de la fonction de gendarme requiert un réel discernement et un grand sang-froid. C'est pourquoi les missions effectuées par les gendarmes ne peuvent être confiées à de très jeunes personnes, du moins si elles n'ont pas reçu la formation complète qui est normalement prévue.

N° 13 DE M. CHEVALIER

Article unique.

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Article unique. — Dans la loi du 2 décembre 1957 sur la gendarmerie, il est inséré un article 70ter, libellé comme suit :

» Art. 70ter. — Des miliciens peuvent être affectés à la gendarmerie.

» Ces miliciens restent soumis au même statut que les autres miliciens et n'ont aucune compétence de police judiciaire. »

VERANTWOORDING

De bedoeling van de Regering is blijkbaar om dienstplichtigen in dienst te stellen bij de rijkswacht. Dit is totaal iets anders dan het oproepen van reservisten wanneer de omstandigheden dit vereisen.

De door de Regering voorgestelde bepaling past niet in artikel 69 dat handelt over de rijkswachtreserve.

P. CHEVALIER.
O. LEFEBER.
R. VAN STEENKISTE.

Nr. 14 VAN DE HEER PEPERMANS

Enig artikel.

Dit artikel aanvullen met wat volgt:

« De dienstplichtigen aangewezen voor de rijkswacht mogen onder geen omstandigheid, noch in effectieve dienst, noch bij wederoproeping, ingeschakeld worden voor ordehandhaving ».

Nr. 15 VAN DE HEER PEPERMANS

Art. 2. (nieuw).

Een artikel 2 (nieuw) toevoegen, luidend als volgt:

« Art. 2. — Een artikel 69bis, luidend als volgt, wordt in dezelfde wet ingevoegd:

» Art. 69bis. — Elk jaar wordt verslag gegeven aan de Commissies voor de Landsverdediging van Kamer en Senaat, betreffende de activiteiten van betreffende dienstplichtigen, alsook de wederopgeroepen. »

J. PEPERMANS.

JUSTIFICATION

Le Gouvernement souhaite manifestement affecter des miliciens à la gendarmerie. Cela n'a rien à voir avec le rappel de réservistes lorsque les circonstances l'exigent.

La disposition proposée par le Gouvernement n'est pas à sa place à l'article 69, qui concerne la réserve de gendarmerie.

N° 14 DE M. PEPERMANS

Article unique.

Compléter cet article par ce qui suit:

« Les miliciens affectés à la gendarmerie ne peuvent en aucun cas, fût-ce en service actif ou lors d'un rappel, être affectés au maintien de l'ordre ».

N° 15 DE M. PEPERMANS

Art. 2. (nouveau).

Insérer un article 2 (nouveau), libellé comme suit:

« Art. 2. — Un article 69bis, libellé comme suit, est inséré dans la même loi:

» Art. 69bis. — Un rapport sur les activités de ces miliciens, ainsi que des rappelés, sera présenté chaque année aux Commissions de la Défense nationale de la Chambre et du Sénat. »